

五莲国资国企按下复工复产“快进键”

龙年新春伊始，五莲国资国企吹响新一年的号角，广大干部职工迅速收心归位，按下复工复产“快进键”。

上好“开工第一课” 把好安全第一关

2月18日、19日，五莲国资系统全体干部职工收看2024年省、市安全生产“开工第一课”直播和《生命重于泰山》《红线》等安全生产宣传教育片。县国资局认真履行监管职责，督促各企业牢固树立“开工第一件事就是讲安全、抓安全”的思想，落实安全生产主体责任，压紧压实全员安全生产责任，要求各企业针对部室、子公司各岗位职责情况，认真梳理、调整岗位责任清单，并与干部职工层层签订安全生产目标责任书，切实增强安全意识，不断完善安全管理体系，加大安全检查力度，建立安全隐患排查整改台账，强化安全生产宣传，紧绷安全生产弦，不断提高开展隐患排查整改的主动性和积极性，形成安全生产人人有责的良好氛围，确保开工安全、生产安全。

全力以“复” 推动项目工程有序复工

五莲县农文旅发展集团以高质量发展登攀年为主题，秉承项目为王核心理念，吹响了加速生产、提质增效的“集结号”。在建高职院校项目施工现场，塔吊林立，工人忙碌而有序地进行工作。截至目前，项目南校区西地块21号、22号实训车间完成三至五层主体施工，西看台完成回填；南校区东地块23号、24号公寓楼完成基础回填，正在进行一层架体施工；22号、25号公寓及26号食堂基础土石方开挖施工完成20%；北校区1-10号教学楼、共享学习中心、大学生活动中心、体育馆、人防车库、餐厅等陆续进行基础混凝土浇筑及土石方回填。建设者们倒排工期，坚

守一线，全力以赴推进建设工作，确保施工进度不减缓、工作干劲不降低。

保障民生服务 为居民生活保驾护航

五莲城市发展集团交发公司为增进民生福祉，倡导绿色低碳出行，2月11日至2月25日县内所有公交线路均实行免费乘坐，营造了节日期间良好的出行环境。后勤管理人员分赴城北移动营业厅、百货大楼、新华书店等重要站点开展志愿服务，现场引导乘客文明排队、有序乘车，帮助老弱病残孕乘客上下车和搬运行李，为市民游客提供细致入微的暖心公交服务；水务公司多层次展开安全隐患排查和水质、供水、排水保障工作，为全县居民的饮水安全保驾护航，同时加强乡镇污水处理厂和农村污水处理站的巡查维护，针对节日期间潮汐人口造成的水量、水质变化，严控重点区域管网的液位、进出水水量、水质及工艺运行状态，对突发跳电、管网堵塞等特殊情况及采取应对措施，确保污水处理设施运行稳定和污水“零冒溢”；正通公路养护公司全面启动节后道路环境综合整治行动，组织巡查人员对各片区道路、驿站进行巡查，视天气状况合理调整道路清扫力度，提高保洁标准。重点对九仙山西路、兰陵路等旅游路段，加大巡查保洁力度，发现问题及时处置，确保道路安全畅通。

在新的年里，五莲国资系统将以“新年即开跑”的拼搏姿态，抓改革添动力，抓主业护优势，抓管理补短板，抓监管提效能，全力推进企业重点项目建设早出成效、早见形象，推动各项工作再上新台阶，以更振奋的精神状态、更坚定的信心、更顽强的斗志，不断书写加快建设锦绣五莲高质量发展的生动篇章。

(高海波 李雨霏)

对规划建设等关联事项“并联审批”，手续办理时限缩短30%以上

日照跑出项目建设“加速度”



假期过后，日照各个重大项目迅速进入“在线”状态。图为建设中的青少年和妇女儿童活动中心。

人勤春来早。春节假期过后，日照市各个重大项目迅速进入“在线”状态，每个人都充满干劲，项目建设“拉满弓”。

2月18日，记者在日照市青少年和妇女儿童活动中心项目工地上看到，运输车辆往来穿梭，施工工作有序开展。

“目前已完成主体结构封顶，二次结构已施工至85%，幕墙分包单位的招标工作也已完成，正在组织进场前的技术交底，已累计完成投资约2.7亿元。”项目经理贾波介绍。

作为“山东省重大实施类项目”和“日照市重大建设项目”，市青少年和妇女儿童活动中心项目也是日照市第一个创新实施“共建”模式的重点城建项目，从建设之初便备受瞩目。

该项目位于日照市中心碧霞湖畔，集青少年活动、妇女儿童活动、儿童剧院、儿童梦想城等多种功能业态为一体，由市住建局、团市委共同建设，中铁二十三局集团第一工程有限公司承建。

据介绍，项目自2022年8月15日开工，计划于今年10月份竣工，遵循“横向展开，将碧霞湖景融入内部，释放广度；纵向拔高，树立日照城市文化地标，建立高度”的建设方向。不久的将来，市民在这里不仅可以欣赏碧霞湖美景，也能沉浸在“一水一山”相映成趣、人工与自然交叠共生的风貌中；项目建成后，能够进一步丰富优质公共服

务，成为青少年校外活动的好去处，助推儿童友好城市建设。

节后大干快上的项目不止于此。日照区域中医医疗中心建设项目现场，同样是紧张忙碌的施工现场，机械轰鸣不断。

“该项目概算投资7.95亿元，计划今年10月份竣工交付。目前主体结构已封顶，正在进行二次结构及安装工程施工，已累计完成投资3.83亿元。”该项目负责人介绍，建成后，可新增床位900张，将进一步优化该市医疗环境，提高医疗服务能力及水平。

不仅如此，日照职业技术学院新校区一期项目也正在建设中，第一标段已于去年8月如期竣工，目前正在推进第二标段安装工程及外立面装饰施工、第三标段初步设计工作。建成后，新校区将聚焦智能制造业发展，服务日照先进钢铁制造业基地、汽车整车及零部件等产业；原校区聚焦现代服务业发展，服务现代物流、海洋文旅等产业，两校区可形成南北遥相呼应、功能互补，融入日照区域经济社会发展的新格局。

从市青少年和妇女儿童活动中心到中医医疗中心，再到高校校区建设，一个个关乎公共服务、医疗健康、教育教学的民生工程落地为实，绘就惠民便民利民的幸福底色。

近年来，日照市创新实施政府投资项目“共建”模式，市住建局作为共建单位，积极协助建设单位

共同做好项目规划建设全过程，构建起责权明确、制约有效、科学规范的管理体制和运行体制，赋能重点城建工程高质量发展。

“在项目共建上，选派专业负责人驻扎施工现场，抓‘亲眼看得见的落实’，对项目推进过程中可能遇到的堵点做到提前研判，从源头解决项目可能遇到的急难险重问题，将问题解决在一线。”市住建局项目办负责人杨冰表示。

以市青少年和妇女儿童活动中心项目为例，为保障承建方中铁二十三局一公司顺利进场，市住建局多次组织有关单位现场踏勘，研究场地布置、苗木迁移、管线挪移、信号塔拆除等准备事宜，两天内完成原有地上建筑物拆除，7天完成场地清理，提前两个月完成基坑石材切割及开挖工作目标，提前28天完成主体结构全面封顶。

市住建局对规划建设等关联事项“并联审批”，将项目综合手续办理时限缩短30%以上；并以科技为引领实施精益建造，项目部融合物联网、大数据、BIM技术，实时监测工地各个角落，物资损耗减少10%以上，全力打造“精品工程”。

春潮涌动催人进，项目建设正当时。该市一个个重大项目不断地刷新建设“进度条”，带着十足的希望，信心满满地奔跑在“春天里”。

(黄建玲 梁启航 刘锋)

海曲速递

Hai qu su di

日照仲裁办 举办“新年第一讲”培训

导报讯 为进一步提高仲裁办案质效，提升仲裁员和办案秘书的素质能力，2月21日，日照仲裁委员会办公室举办“新年第一讲”培训活动。通过线上、线下两种方式对全体仲裁员、办案秘书开展业务培训。

本次专题培训，邀请中国国际经济贸易仲裁委员会/中国海事仲裁委员会华南分会秘书长、法学研究员黎晓光博士主讲。黎晓光博士以《合同履行的认定与违约责任承担的裁判》为题，结合《中华人民共和国民法典》及相关司法解释，从合同履行原则、货币履行、按份和连带债权债务、第三人履行、三大抗辩权、违约责任的类型与范围等21个方面，系统地分析合同履行若干方面的认定标准，分析违约责任判定的判定和承担方式，引导仲裁员树立审理此类案件的正确裁判思路，提升大家对民法典合同编部分的深入理解和适用水平。

(王孝旭 滕凌艳)

日照岚山疏港铁路 “开工第一课”开讲

导报讯 2月18日，日照岚山疏港铁路有限公司安全生产“开工第一课”开讲。公司党委书记、董事长刘兆新授课，公司全体干部职工参加。

刘兆新详细阐释了安全生产的定义、安全生产主体责任内涵及落实措施，通过播放安全警示教育专题片，进一步强化“安全生产重于泰山”的意识，提醒大家时刻保持警惕，从案例中吸取教训，不断加强安全生产的基础，并对2024年疏港铁路运输、运维、出行等关键领域和环节提出明确要求和建设，确保安全生产工作得到妥善安排。下一步，公司将全面加强铁路运输安全管理，落实各项安全制度措施，确保铁路运输过程安全可控。

(庄斌)

纳税e贷

诚信纳税 e贷相随

- 科技赋能，一点即贷。全流程线上运作，企业可通过网银、掌银随时随地申请使用贷款。
- 税务增信，秒审秒批。依托多维度税务数据，实现客户精准画像，在线实时反馈审批结果。
- 自助循环，随需而贷。贷款额度一次核定，循环使用，企业可根据经营所需随借随还，省心省力省钱。
- 无需抵押，信用放款。纯信用方式发放贷款，企业无需提供抵押担保，办理更简单。

普惠金融 www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

